

守初心 担使命 找差距 抓落实 深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

中央组织部、中央统战部、中央和国家机关工委扎实开展主题教育—— 统筹推进四项重点措施

“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，中央组织部、中央统战部、中央和国家机关工委结合实际，创造性开展主题教育，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程，努力取得最好成效。

中央组织部坚持边学边查边改

中央组织部在精心组织推动全党“不忘初心、牢记使命”主题教育同时，把部机关开展主题教育作为一项重大政治任务抓紧抓实抓好。部务会要求，要牢牢掌握主题教育的总要求、根本任务、具体目标、重点措施和作风要求，突出深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这条主线，聚焦“不忘初心、牢记使命”这个主题，高标准、严要求，抓实在、见实效。

读原著、学原文、悟原理。中央组织部组织党员干部深入学习《习近平新时代中国特色社会主义思想纲要》等书籍，及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话精神。中央组织部理论学习中心组以上率下，围绕“组织部门和组织工作如何守初心、担使命”开展第一次集中学习研讨。部机关举办部中心组(扩大)学习报告会，请有关专家围绕“中国共产党的初心和使命”作专题辅导报告。部内各单位在引导党员干部自学基础上，采取专题读书班、主题报告会、时事讲堂、青年书苑、老同志讲传统、学习先进典型等多种形式，在学懂弄通做实上下功夫，营造浓厚的学习氛围。

中央组织部机关把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯通起来，有机融合、统筹推进，边学边查边改，一开始就广泛征求意见建议，列出组织工作和部机关自身建设问题清单，提出主题教育期间重点整治问题及有关考虑，督促指导部内各单位紧密结合职能职责和正在做的事情，组织开展调查研究，检视反思突出问题，切实抓好整改落实，确保主题教育取得实实在在的成效。

中央统战部坚持主题教育和业务工作两促进、两不误

中央统战部坚持学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施相互交叉、相互结合、相互促进。主题教育期间是中央统战部开展主题教育的突出特点。把查摆解决问题作为主题教育的重要内容，中央统战部“一开始就改起来”。6月中旬开始，部班子成员督促分管部门和联系单位按照“党中央关注、基层统战部门和统战成员期盼、三个月主题教育期间能解决或能取得显著进展”的标准，研究需要重点解决的问题，并与开展中央巡视整改“回头看”、中央和国家机关工委党的政治建设督查反馈问题整改结合起来，深入细致“复查体检”，逐一分解落实。

坚持主题教育和业务工作两促进、两不误，针对统战部门特点，统一战线各领域工作实际和发现的问题，深化学习教育和交流研讨，特别是把坚决落实好习近平总书记关于统一战线各领域工作的重要指示批示、贯彻落实党中央有关重大决策部署作为主题教育和业务工作的结合点，作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的“试金石”，对党中央要求查找自身不足，推动党中央精神和部署要求的再学习、再落实，坚决防止形式主义和“两张皮”问题，努力用推进统战工作的新成效体现主题教育的新成果。

中央和国家机关工委推进对形式主义突出问题专项整治

中央和国家机关工委坚持学习先行，举办为期一周的主题教育读书班，原原本本通读中央规定书目，围绕重点专题进行研讨交流，并认真对表对标，检视自己在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想及在守初心、担使命方面存在的问题。集中学习坚持全覆盖，强调因事因病请假的党员要补课。工委领导班子成员深入所在支部、分管部门支部或通过理论学习中心组形式，带头学习、带头思考、带头发言、带头检视问题，充分发挥示范表率作用。

工委坚持把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施贯通起来，有机融合、统筹推进。通过个别访谈、支部工作APP留言、设立意见箱等形式征求意见，围绕解决机关党建与业务工作“两张皮”等难题进行调研；推进对机关存在的形式主义突出问题的专项整治，在学习习近平总书记关于改进作风、狠抓落实、力戒形式主义重要论述基础上，要求分党员本人、部门单位和工委领导班子3个层面进行检视排查，列出问题清单和具体表现，能马上整改的立行立改，一时解决不了的，要提出具体措施和办法，做到限时整改，确保以钉钉子精神推动党中央全面从严治党决策部署在中央和国家机关落地见效。

国务院任免国家工作人员

新华社北京7月2日电 国务院任免国家工作人员。任命崔晓峰为中国民用航空局副局长。免去王超的外交部副部长职务。

王晨在全国省级人大常委会秘书长工作交流会上强调 密切工作联系增强整体实效 共同做好新时代人大工作

本报北京7月2日电 (记者张璠)中共中央政治局委员、全国人大常委会副委员长王晨2日在京出席全国省级人大常委会秘书长工作交流会议并讲话。他强调，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，坚持党的领导，更好发挥人大机关参谋助手和服务保障作用，密切全国人大与地方人大的联系，增强新时代人大工作整体实效，推动党中央决策部署贯彻落实。

程和各方面，始终确保人大工作的正确方向。要恪尽职守履职尽责、坚持不懈改作风，勇于担当、善于作为，把人大机关建设为让党放心、让人民群众满意的模范机关。要在贯彻党中央决策部署上密切联系、形成合力，加强立法、监督等方面工作协同；在推动人民代表大会制度完善发展上密切联系、形成合力，促进人大制度理论和实践创新，更好发挥人民代表大会制度的特点和优势；在推动人大工作和建设上密切联系、形成合力，切实解决工作中存在的困难和问题，更好担负起宪法法律赋予的各项职责。

王勇在2019世界新能源汽车大会强调 推动新能源汽车产业更加协调更高质量更可持续发展

新华社海口7月2日电 2019世界新能源汽车大会2日在海南博鳌召开，国务委员王勇出席大会，宣读习近平主席致大会的贺信并致辞。王勇强调，习近平主席的贺信，充分体现了中国政府对绿色环保和新能源汽车产业的高度重视，为加速

推进新能源汽车科技创新和产业发展、深化国际交流合作提供了重要指引。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加强统筹规划，强化科技研发，大力推广应用，完善政策环境，推动新能源汽车产业更加协调、更高质量、更可持续发展。

就有美国国家粗暴干涉香港事务和中国内政答记者问

新华社北京7月2日电 (记者侯晓晨)外交部发言人耿爽2日说，中方对有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对。耿爽在例行记者会上应询表示，7月1日，在香港特区发生的暴力冲击立法会大楼、肆意破坏立法会设施的行为，是践踏法治、危害社会秩序的严重违法行为。我们对此予以强烈谴责。中央政府坚决支持香港特区政府和警方依法处置该事件。他说，香港是中国的特别行政区，香港事务纯属中国内政。我们对有关国家粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对。我们再次告诫有关国家谨言慎行，不得以任何方式干预香港内部事务，不得以任何形式为暴力冲击立法会大楼提供特称、英方坚定不移支持香港及其自由，暴力行为不能接受，但香港人民必须拥有在法律范围内和平抗议的权利。对此中方有何评论？耿爽说，近段时间以来，中方已多次就香港特区政府修例问题向英方阐明立场，并就英方不当言论提出严正交涉。但英方无视中方立场，频频对香港事务说三道四，粗暴干涉中国内政，中方对此表示强烈不满和坚决反对。

他说，香港是中国的特别行政区，香港事务纯属中国内政，任何国家、组织和个人都无权干预。中方维护国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移，维护香港繁荣稳定的决心坚定不移，坚决反对外部势力干预的态度坚定不移。我们要求英方深刻反思错误言行的后果，立即停止以任何形式干预香港事务和中国内政。另有记者问：美、英、欧盟在声明中表示，香港人民应拥有和平抗议权利，同时应避免暴力行为，当前更重要的是要保持克制。你是否有进一步评论？“如果发生在香港的暴力冲击立法会事件发生在美国或者欧洲，他们会怎么处理，会听之任之吗？”耿爽说，大家在电视上都看到过美国和欧洲警察对待暴力行为的执法场景。为什么同样的事情发生在香港，他们不但不反对和谴责，还要跳出来说三道四、指手画脚，貌似公允地鼓吹和平抗议的权利，呼吁避免暴力行为？!这完全是赤裸裸的双重标准，极其虚伪丑陋!

国务院港澳办发言人 就香港发生暴力冲击立法会事件发表谈话

新华社北京7月2日电 国务院港澳事务办公室发言人2日就香港特别行政区发生的暴力冲击立法会事件发表谈话，表示坚决支持香港特别行政区政府和警方依法处置该事件，并依法追究暴力犯罪者的刑事责任。

该发言人表示，7月1日是香港各界人士纪念香港回归祖国和香港特别行政区成立的喜庆日子，但一些极端激进分子却借口反对特区政府有关条例修订，以极为暴力的方式冲击立法会大楼，肆意破坏立法会设施。

香港中联办负责人 对香港发生暴力冲击立法会事件表示强烈谴责

新华社香港7月2日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室负责人7月2日发表谈话指出，对香港7月1日发生在立法会大楼的暴力事件表示

震惊、愤慨和强烈谴责，坚决支持特区政府对有关严重违法行为追究到底。该负责人指出，一些极端分子以极其暴力的方式冲击立法会大楼。

外交部驻港公署 强烈谴责暴力冲击立法会事件

新华社香港7月2日电 针对美国、英国、欧盟等方面分别就7月1日香港发生的示威游行以及暴力冲击立法会大楼所作表态，外交部驻香港特别行政区特派员公署负责人2日表示，对相关国家粗暴干涉香港事务和中国内政表示强烈不满和坚决反对，要求有关国家立即停止损害中国主权安全和香港繁荣稳定的错误言行。该负责人表示，一些极端激进分子以反对修订《逃犯条例》为幌子，采取极为暴力的方式冲击立法

会大楼，肆意破坏立法会设施，严重践踏香港法治，破坏香港社会秩序，损害香港的根本利益，是对“一国两制”底线的公然挑战。我们对此表示极度愤慨和强烈谴责，坚决支持特区政府依法追究暴力犯罪分子的刑事责任。该负责人指出，暴力犯罪分子罪有确凿、令人发指，任何有良知、讲法治的人都应义愤填膺、同仇敌忾。少数国家和组织故意混淆和平游行和暴力犯罪，面对暴徒疯狂冲击香港立法

香港特区行政长官林郑月娥 强烈谴责暴力冲击破坏立法会行为

新华社香港7月2日电 香港特区行政长官林郑月娥2日凌晨表示，对部分示威者1日以极暴力方式冲击立法会大楼的行为感到十分愤慨和痛心，予以强烈谴责。对于任何违法行为，特区府必定会追究到底。香港部分激进分子，1日晚暴力冲击

并以极暴力的方式冲击立法会大楼，用铁棍、铁箱车破坏大楼玻璃外墙，用带有毒性的化学粉末攻击警察。晚上，示威者强行闯入立法会大楼，在里面大肆破坏，摧毁了庄严的议事厅和特区区徽。林郑月娥说，这些目无法纪的暴力行为严重影响香港法治的核心价值。她对此感到十分愤慨和痛心，予以强烈谴责，相信市民也有同感。她说，警方处理整日的暴力行为时一直表现克制，但对于任何违法行为，必定会追究到底。

香港舆论谴责暴力冲击立法会 呼吁严惩暴行维护法治

新华社香港7月2日电 在香港回归祖国22周年纪念日当天，一些极端分子以极暴力的方式冲击立法会大楼，进行大肆破坏。香港媒体2日对此一致谴责，认为暴力行为严重践踏香港法治，与和谐发展的社会主流格格不入，与广大市民安居乐业的愿景背道而驰，并呼吁严惩暴徒绝不姑息，重塑法治环境，还香港市民和平环境。《大公报》社评说，时至今日，所谓的“和平理性”的运动，在本地乱港政客与外国势力紧密勾结下，经过不断的煽动，已经暴露出了“血腥施暴”的反政府

运动的本质。社评指出，暴行本质上是对香港市民切身利益的破坏，并呼吁全体香港市民团结起来，万众一心，全力支持警方执法，严惩暴徒绝不姑息，揪出幕后黑手以绝后患。《香港商报》指出，游行示威演变为激烈极端的暴力攻击，损害的是公共设施与安全稳定、香港的核心价值与精神，以及香港在国际社会的声誉与形象。《星岛日报》社论说，香港大多数市民都期盼和平安定，极端暴力分子的行为，完全与这一愿望相违背。面对暴力

杜富国同志先进事迹报告会在京举行 张又侠会见报告团成员并讲话

本报北京7月2日电 (记者苏银成)中宣部、中央军委政治工作部、共青团中央2日上午在人民大会堂联合举行杜富国同志先进事迹报告会。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠在报告会前会见了报告团成员，代表习近平主席和军委其他领导，向报告团成员和战斗在扫雷一线的广大官兵致以亲切问候。中央军委委员、军委政治工作部主任苗华一同会见。

张又侠指出，杜富国同志是深入贯彻习近平强军思想、奋力推进新时代强军事业中涌现的先进典型，是用生命担当使命的新时代英雄战士。杜富国同志的先进事迹，生动展现了坚守初心、忠诚使命的信念追求，“一不怕苦、二不怕死”的血性胆魄，不向磨难低头的刚毅品格。全军要广泛开展向杜富国同志学习活动，营造崇尚英雄、学习英雄、捍卫英雄、关爱英雄的浓厚氛围，引导广大官兵聚力练兵备战，深化改革创新、狠抓工作落实，以优异成绩迎接新中国成立70周年。

报告会上，杜富国、陆军原某扫雷大队大队长陈安游、某扫雷排爆大队战士刘新未、杜富国的父亲杜俊、云南省麻栗坡县干部龙芸恩，深情讲述了一个个感人故事，生动诠释了英雄战士的忠诚和奉献，反映了部队官兵传承红色基因、担当强军重任的昂扬风貌。

中央和国家机关干部、首都青年代表，驻京部队官兵代表等参加报告会。

这种严重违法行为为践踏香港法治，破坏香港社会秩序，损害香港的根本利益，是对“一国两制”底线的公然挑战。我们对此予以强烈谴责。

该负责人表示，中央政府坚决支持香港特别行政区政府和警方依法履行职责，并支持香港特别行政区有关机构依法追究暴力犯罪者的刑事责任，尽快恢复社会正常秩序，保障市民人身和财产安全，维护香港的繁荣稳定。

大楼内进行一连串目无法纪的大肆破坏活动，令人震惊、痛心和愤怒。他们的暴行是对香港法治的极大挑衅和践踏，严重损害香港的社会安定，绝对不能容忍。

该负责人表示，香港中联办坚定支持特区政府依法追究有关暴力行为，坚决维护香港法治和社会秩序，与香港各界人士共同维护香港繁荣稳定局面。

会大楼、野蛮破坏立法会设施的暴力犯罪行为视而不见、颠倒黑白，不仅不反对和谴责，反而还在道貌岸然地奢谈所谓自由权利、要求确保暴力犯罪者的“和平抗议的权利”，为暴力犯罪分子撑腰打气、摇旗呐喊。

该负责人强调，香港是中国的香港，中国政府和人民坚决反对任何国家、任何势力以任何借口干预香港事务，绝不会坐视外国势力肆意损害中国主权安全和香港的繁荣稳定。我们再次敦促有关国家立即停止错误言行，立即停止插手香港事务和中国内政，遵守国际法和国际关系基本准则，尊重中国主权安全，尊重特区政府依法施政。

香港各界强烈谴责暴力冲击立法会事件 呼吁共同守护法治和安宁

新华社香港7月2日电 对于一些极端激进分子1日暴力冲击特区立法会大楼的行为，香港社会各界予以强烈谴责，要求依法追究违法者刑事责任。他们呼吁市民和平理性沟通，共同守护香港法治和社会安宁。

特区行政会议非官守议员发表声明说，全体非官守议员强烈谴责示威者严重破坏香港优良的法治传统，支持警方将违法者绳之以法，维护公众秩序。

香港警务督察协会和香港警察队伍级协会分别发表声明，强烈谴责违法暴力，警告违法者必被追究到底、承担刑责，并呼吁年轻人切勿进行违法示威行动。

建制派立法会议员发表的联署声明表示，对于示威暴徒公然破坏法治，并企图践踏立法会以至香港特区和国家的尊严，建制派议员一致作出最严厉的谴责，强烈要求警方全力执法，追查到底。

香港工会联合会表示，暴徒的行为已超出法律和道德底线，工联会予以最严厉谴责。香港社会有充分的和平理性沟通渠道，市民表达意见不能使用暴力，警务作为执法者理应受到尊重。工联会呼吁各界深刻反思，为社会恢复安宁共同承担。

多名法律界人士对立法会遭暴力冲击、香港法治遭破坏表示痛心。法律学者陈弘毅在公开信中表示，香港是法治社会，相信绝大多数香港市民都会同心谴责暴力示威者的所作所为。“我们希望香港能保持繁荣安定，继续是一个多元、开放、宽容、和平与仁爱的社会。” (下转第六版)